

Площадки, где хочется играть

В муниципальном образовании МО № 65 в самом разгаре сезон благоустройства. Работы на территории нашего округа идут полным ходом.

В рамках проекта комплексного благоустройства территории муниципалитет установил новую детскую площадку по адресу улица Беговая, дом 9, корпус 2. Ранее был разработан и согласован проект реконструкции детской площадки, и в этом году мы его реализовали. Осталось закончить посадки.

Территория, площадью около 1000 квадратных метров, поделена на несколько зон, охватывающих все возрастные категории, чтобы детям было интересно. Есть небольшая территория с песочницей для малышей от года до трех, также игровые городки, рассчитанные на детей от двух до семи лет и от семи до двенадцати. Для ребят постарше установлено оборудование для воркаута. Чтобы ребята не получили повреждений во время активных игр, на площадке уложено разноцветное травмобезопасное каучуковое покрытие – оранжевого, зеленого и фиолетового цвета.

Кроме установки игрового оборудования на территории также проведены работы по комплексному благоустройству: устроены пешеходные дорожки, установлены скамейки и урны, высажен газон, оборудованы зоны отдыха. Работы начались в июне, окончание – в первой половине сентября. Посадки запланированы на середину августа.

Раньше на этом месте было всего несколько старых качелей, беседка и лавочки, теперь детям есть где разгуляться: в их распоряжении большое количество горок открытого и закрытого типов, вращающаяся карусель, веревочные лесенки, качели-гнезда и другие аттракционы. Хотя до окончательной укладки покрытия на площадке еще нельзя играть, жители очень довольны: «Мы рады, что в нашем дворе теперь есть где погулять с детьми. Раньше здесь было достаточно травмоопасно, а с маленькими



“

Мы рады, что в нашем дворе теперь есть где погулять с детьми. Раньше здесь было достаточно травмоопасно, а с маленькими детьми и вовсе было невозможно гулять – по сути тут стояли только пара старых качелей и железные лестницы. Мы с детьми ходили на площадки в соседние дворы, а теперь они могут играть около дома и не нужно беспокоиться.

Елена Иванова



детьми и вовсе было невозможно гулять – по сути тут стояли только пара старых качелей и железные лестницы. Мы с детьми ходили на площадки в соседние дворы, а теперь они могут играть около дома и не нужно беспокоиться», – поделилась Елена Иванова.

В этом году еще предстоит реконструкция детской площадки во дворе

дома 10 корпус 3 по Яхтенной улице. По всему округу также производится ремонт искусственных дорожных неровностей, уход за зелеными насаждениями, установка антипарковочных столбиков, текущий ремонт асфальтового покрытия, набивных дорожек и мощения, обслуживание оборудования детских и спортивных

площадок, находящихся на балансе МО65, а также восстановление газонных ограждений, для маломобильных групп населения проводится занижение бортовых камней. Благоустройство округа продолжается, сезон продлится до 15 октября.

Анна ХРОМЫХ



Вместе полвека

Взволнованные пары, трепетный взгляд, счастливая улыбка – супруги смогли сохранить те же теплые чувства, чтобы спустя более полувека снова оказаться во Дворце бракосочетания.

Рука об руку в нарядных костюмах и элегантных платьях они с гордостью входят в зал под марш Мендельсона, где для них Муниципальный совет МО № 65 уже приготовил особое торжество.

В отделе ЗАГС Приморского района чествовали юбиляров семейной жизни. Традиционное мероприятие состоялось для супружеских пар, которые отмечают золотые, изумрудные и бриллиантовые годовщины свадеб.

Юбиляров поздравили депутаты Муниципального совета МО № 65, пожелали супругам благополучия, здоровья и долгих лет жизни: «Мы гордимся, что в нашем муниципальном образовании проживает столько счастливых пар! Будьте примером для нашего молодого поколения».

Как будто это было вчера: пары в подробностях помнят историю своего знакомства. Лидия Павловна и Валентин Петрович Амелкины встретились на катке перед Новым годом. Влюбленные стали проводить много времени



вместе. Когда Валентин Петрович ушел в армию, молодые люди решили пожениться. Так, супруги состоят в счастливом браке уже 55 лет, с 1964 года.

А Инну Ивановну и Юрия Михайловича Цыганенко познакомил друг. До свадьбы пара провела вместе два года: часто ходили в кино и много гуляли. Чтобы не стоять в очередях в кассах кинотеатров и удивить бу-

душую супругу, рассказывает Юрий Михайлович, он заранее покупал несколько билетов на разные фильмы. На жертвы ради любимого шла и Инна Ивановна: когда Юрия Михайловича отправили служить в армию на Кольский полуостров – она поехала за ним. После армии муж продолжил военную карьеру и признается, что без жены не добился бы успеха: «Мне повезло:

не каждая так сможет все бросить и поехать за полярный круг».

Удивили супругов и творческой частью мероприятия: с программой «Волшебный аккордеон» выступили Сергей Лихачев и Владимир Богомолов.

Улыбки не сходили с лица юбиляров до конца мероприятия: каждый на мгновение вновь почувствовал себя счастливым брачующимся.

Софья АУЛ



ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ!

Семейные пары, в которых оба супруга граждане РФ, зарегистрированные по месту жительства в Петербурге, имеют право на получение от государства единовременной денежной выплаты к юбилеям супружеской жизни со дня государственной регистрации заключения брака в органах записи актов гражданского состояния (50-летие, 60-летие, 70-летие). Государственная услуга предоставляется в том числе через МФЦ. Подробности можно уточнить в муниципалитете по тел.: 341-03-82 (пн–пт с 10:00 до 16:30) или в справочном центре МФЦ по тел.: 573-90-00 (ежедневно с 09:00 до 21:00).

ВРЕМЕННОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО

Полезные каникулы

Летние каникулы – это долгожданная пора в жизни каждого подростка. Но еще – это прекрасная возможность провести время с пользой. Центр занятости населения Приморского района при поддержке МО № 65, в том числе финансовой, помогает несовершеннолетним жителям официально трудоустроиться на летний период.

Летом для многих подростков открывается возможность устроиться на работу и получить первую в жизни зарплату. Центр занятости предлагает ребятам нашего округа самые разнообразные вакансии. В летний период ребята были заняты на работах по благоустройству родного округа: приводили в порядок детские площадки, подметали дорожки, убирали мусор.

Многие из тех, кто хочет трудоустроиться на каникулах – дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также опекаемые дети с инвалидностью, позволяющей работать. Временное трудоустройство – это совместная работа Центра занятости, Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвали-

дов Приморского района и МО № 65.

«Ребята работают уже третий год. Они общаются, дружат. Это очень важно. И, конечно же, у подростков есть стимул – заработать свои собственные деньги, чтобы порадовать себя или помочь семье», – рассказывает заведующий отделением профессиональной реабилитации инвалидов трудоспособного возраста и профессиональной ориентации детей-инвалидов Леонид Кожушко.

Желающих много. Работа на каникулах – это возможность для юных жителей исполнить их мечты – накопить на новый телефон или электросамокат, оплатить обучение в колледже, почувствовать себя самостоятельным от родителей. А некоторым ребятам это просто нравится: «Я не хочу сидеть дома

и ничего не делать, это очень скучно. А здесь мы заняты делом, общаемся. Это здорово, мне нравится сам процесс», – поделился Павел Швайко.

По закону несовершеннолетние могут подрабатывать в течение всего года. Главное – это соблюсти все правила: в учебный период подростки с 14 лет могут быть заняты не более двух часов день, а на каникулах – четыре часа. Попасть в молодежную бригаду может любой несовершеннолетний, проживающий на территории муниципального образования. Бригада выбирается с учетом проживания подростка или транспортной доступности из имеющих на момент оформления на работу вакантных мест.

Татьяна КУЛИКОВА



КАК ПОПАСТЬ В МОЛОДЕЖНУЮ БРИГАДУ?

Несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет могут обратиться в Центр занятости Приморского района по адресу ул. Савушкина, 131, каб. 17, тел.: 345-60-97. Режим работы: пн, ср, пт – с 09:00 до 17:00; вт – с 12:00 до 20:00, чт – с 11:00 до 19:00.

Дни добрых дел

Сделать родной округ чистым и зеленым! Под таким девизом инициативные жители МО № 65 выходят на уборку территорий. Собирают мусор, высаживают клумбы и саженцы – работы всегда много.



ПОРЯДОК НА ПРИМОРСКОМ ПРОСПЕКТЕ

Владимир Кондратьев уже полгода активно наводит порядок в лесочке рядом с домом 137 по Приморскому проспекту. Единомышленников, которые были бы готовы очистить территорию, Владимир ищет в социальных сетях в Интернете – публикует такие записи: «Предлагаю прибраться в бу-

дущем сквере: покосить траву возле тротуара, попить лимонада или чая из термоса, поиграть в бадминтон и таким образом в очередной раз привлечь внимание к мусорной проблеме. На Приморском проспекте должна быть ухоженная зеленая зона». И вот, вместе с семьей, друзьями и активными жителями Владимир Кондратьев каждый день приходит в лесок, чтобы как минимум час пособирать мусор. Его там

еще много: банки, стеклянные и пластиковые бутылки, другие отходы валяются среди деревьев и уже, уверяют активисты, начали разлагаться и отравлять почву. Справиться с мусорной проблемой Владимиру Кондратьеву и другим активистам помогают в МО № 65: предоставляют специальные мешки и инструменты. В Муниципальном совете МО № 65 такие инициативы всегда готовы поддержать.

ЗЕЛЕННЫЕ УКРАШЕНИЯ НА ТУРИСТСКОЙ

Уже два года Михаил Санчес вместе со своей семьей живет в доме 13 по Туристской улице, и все это время занимается благоустройством территории рядом с многоэтажкой. «Я решил взять инициативу в свои руки. Например, договорился с питомником, который предоставил нам 66

саженцев кустарниковой лапчатки. Их мы посадили возле дома», – рассказывает Михаил Санчес. По словам специалистов, каждый сорт лапчатки обладает своей индивидуальной расцветкой. Чаще всего – это желтые, белые и оранжево-желтые оттенки.

В МО № 65 инициативу Михаила и его соседей поддержали. Например, предоставили перчатки, инвентарь и схему электросетей, чтобы во время

посадки кустов волонтеры не повредили коммуникации.

К акции присоединились и сотрудники муниципалитета. Вместе с инициативными жителями они посадили несколько саженцев. Как говорят в муниципалитете, каждый житель может стать волонтером и даже создать свой «зеленый отряд». МО № 65 всегда поможет экипировкой и оборудованием.



ОКРУГ В ЛИЦАХ

Счастье длиной в жизнь

Жители нашего округа Михаил Меркулович и Ольга Николаевна Сыромятовы являются примером счастливой семейной пары, которые вместе уже более 70 лет. За эти годы они прошли многое, но при этом сохранили любовь и уважение друг к другу.

Вокруг нас все больше и больше появляется наглядных примеров несчастных браков, смотря на которые, невольно перестаешь верить в любовь. Но существуют истории и судьбы, которые заставляют поверить в обратное.

Ольга Николаевна и Михаил Меркулович Сыромятовы – супружеская пара, которая прожила в любви и согласии 72 года и заслуживает глубочайшего уважения. Они вместе уже больше чем полвека и являются для молодежи достойным примером настоящей любви и крепкой семьи.

Их история началась в самом раннем детстве, когда еще совсем юные Оля и Миша жили в одном дворе. Их окна выходили напротив: он жил на третьем, а она на четвертом этаже. Хотя Миша был на два года старше, детям это никак не мешало – так же, как и все ребята, они гуляли, играли вместе. А став старше, начали оказывать первые знаки внимания друг другу.

Когда Ольге было 16 лет, началась Великая Отечественная война и ее вместе с мамой эвакуировали в Сибирь. Миша пошел на войну. В этот момент их пути разошлись. Она работала, училась на слесаря, а он защищал родину. На этом их история могла бы и закончиться, но судьба распорядилась по-другому. В 1944 году, после снятия блокады, Ольга вернулась в Ленинград. Там она продолжила жить и работать, а в 1946 году возвратился Михаил. Они вновь встретились, спустя год поженились и уже не расставались никогда.

Вспоминая, Ольга Николаевна рассказывает: «Встречались по вечерам, после работы, и шли



гулять, обычно я заходила к нему. Много времени проводили вместе и настолько привыкли друг к другу, что чувствовали себя одним целым. Так и жили, а дальше решили пожениться. Свадьба была простая, все было по талонам. Сходили в ЗАГС, расписались, а мама где-то достала торт. Вот так в узком семейном кругу и отпраздновали, но мы все равно были счастливы». Самое важное в браке по ее мнению – это доверие. Своего мужа

Ольга Николаевна знает с детства и всегда была уверена в том, что он не предаст, всегда могла положиться на него. Начать встречаться с кем-то другим даже мысли не было.

Семья Сыромятовых является настоящим образцом любви и верности. В это трудно поверить, но, даже спустя 72 года, между супругами почти не возникает ссор и разногласий. На вопрос о том, как же это возможно, Ольга Николаевна отвечает: «Не знаю, как это происходит, наверное у нас не конфликтные характеры. Мы очень хорошо понимаем друг друга. Всегда были хорошие отношения, голос никогда не повышали. Да, недопонимания, конечно, бывали, но, если из-за чего-то не поладим, разойдемся по разным комнатам, помолчим, а дальше все снова как обычно. Так всю жизнь и прожили».

Сейчас Ольге Николаевне – 95, а Михаилу Меркуловичу 97 лет. За последние несколько лет их жизнь сильно изменилась. Супруг является инвалидом первой группы и уже два года не ходит, Ольга Николаевна вместе с сыном кормит и ухаживает за своим мужем. Но несмотря на все трудности она так же любит своего мужа и, стесняясь, говорит о том, что теперь является основной его поддержкой.

Смотря на них, убеждаешься, что настоящая любовь все же существует и искренние чувства способны преодолеть любые преграды. Главное, чтобы в семье царил взаимопонимание, поддержка и доверие.

Лето на «Туристской 30»

В самый разгар лета главное креативное пространство МО № 65 не перестает радовать своих посетителей увлекательными и познавательными мероприятиями. Жители нашего округа находят время и с удовольствием посещают выставки, лекции, экскурсии и мастер-классы.



В июне на «Туристской 30» прошла выставка картин «Это все мое родное...» Олега Токмакова. Экспозиция была приурочена ко Дню России. Олег Иванович Токмаков – член Союза художников России и Санкт-Петербурга. Родился в 1940 году в Ленинграде. Первую свою работу он написал еще в 6 классе. Притом признается, что началу творческого пути послужило стечение обстоятельств: «Я пошел в шахматный кружок, но меня он не удовлетворил. И тогда мой друг привел меня в художественное отделение. Меня сразу поразила та творческая атмосфера. Настолько сильно, что я до сих пор не перестаю писать картины». Судьба распорядилась так, что Олег Токмаков поступил и с отличием окончил Ленинградский инженерно-строительный институт по специальности инженер-строитель. И лишь через несколько лет он поступил в Высшее художественно-промышленное училище им. Мухомовой, которое также окончил с отличием. С тех пор Олег Токмаков тесно связал свою жизнь с живописью и графикой, и с удовольствием говорит о том, что пишет практически каждый день, находит вдохновение во всем окружающем мире. Это и послужило идеей для экспозиции «Это все мое родное...».

На выставке были представлены разнообразные работы, объединенные любовью к природе и истории нашей Родины. В особенности посе-

тителям запомнились такие работы художника, как «Защитники Отечества» и картины, изображающие храмы России. Последние были выполнены им во время творческих поездок по Золотому кольцу России. Также впечатление произвели зарисовки, сделанные на Севере России (Киж и Валаам). Творческой манере Олега Токмакова присуще внимательное изучение природы и поиск художественного образа. Запомнились также его работы, как «Русь», «Сирень в саду», а понимание животного мира выразилось в серии картин «Лошади». Зрители выразили желание увидеть в креативном пространстве и новые работы Олега Токмакова.

Особой популярностью у гостей креативного пространства пользуется и новая выставка семейной пары художников. Филипп и Мария Казак назвали экспозицию – «Городские фантазии». Жанры различные: живопись, графика, экспрессионизм, авангард и коллаж. Главной своей задачей художники посчитали написать узнаваемые всеми места города. «Это любой город: и южный, и ночной. В первую очередь – это ощущения», – отмечает Мария Казак. На встрече с художниками зрителей больше всего заинтересовали работы Филиппа Казака – графические приемы, совмещенные с техникой коллажа. Необычный подход к написанию картин не оставил никого равнодушным. На выставке – совершенно разные работы: от ярких

и неординарных до достаточно простых, исполненных в светлых тонах. «Хотелось представить разнообразные картины, и по настроению, и по технике. Показать, насколько по-разному можно заполнить холст, – делится Мария Казак. – В руках у тебя лишь белое полотно, а к нему ты можешь применять техники, цветовые решения, передать совершенно разные ощущения от увиденного». Филипп и Мария Казак рассказали, что осенью собираются провести в главном креативном пространстве МО № 65 еще одну выставку. А пока с 12 августа на «Туристской 30» откроется фотовыставка И. Терешенковой «Мой край задумчивый и нежный!»

Виртуальная экскурсия «Музыка над Черной речкой» прошла на «Туристской 30» уже в третий раз. Людей, как обычно, много. Слушатели утверждают, что краевед Татьяна Данилова никогда одинаково не рассказывает, а потому слушать интересно и во второй, и в третий раз. Особенность виртуальной экскурсии в том, что ходить никуда не нужно, посетители сидят в помещении, а на экране – достопримечательности, о которых и рассказывает экскурсовод.

Экскурсия интересна тем, что открывает знакомое всем место с другой, неизведанной ранее стороны. Черная речка известна поэтическими страницами истории: здесь место дуэли Пушкина, особняки многих поэтов, но гостям креативного про-

странства в первую очередь рассказывают о музыкальной стороне этой местности. Именно на Черной речке Михаил Глинка познакомился с Сергеем Голицыным. Князь Голицын помог раскрыть молодому композитору свой талант, а их дружба продлилась вплоть до последних дней Михаила Ивановича. Без этого мы бы никогда не услышали такие произведения, как «Венецианская ночь» и опера «Руслан и Людмила». Жители нашего округа с удовольствием прослушали мелодии в исполнении Рогового оркестра и хора Шишкиных, некогда выступавших на Черной речке. Посетители подтанцовывали и даже подпевали, услышав знакомые песни. «Это интересно, потому что я много знаю о Черной речке, как о месте поэтов, там даже памятник Пушкину есть. А благодаря этой экскурсии, узнала много нового и о музыке этого места. Сколько же там композиторов жило!» – поделилась с нами Людмила Енина, одна из частых посетителей креативного пространства. Для тех, кого интересуют творческие страницы истории нашего города, 21 августа краевед Татьяна Данилова проведет встречу, посвященную театральному Петербургу. 22 августа нас ожидает поэтический вечер, посвященный творчеству Александра Блока, а 26 августа жители нашего округа смогут посетить поэтический вечер Людмилы Корнаевой «Цветы, фантазии, мечты».



Летними июльскими вечерами пространство на Туристской 30/1 наполнилось детским смехом и шелестом бумаги. Для детей и их родителей проводили мастер-классы, музыкальные программы и занятия клуба. На мастер-классе «Веселые бабочки» ребят



научили, как сделать целую картину с помощью салфетки, бумаги и цветных карандашей. Они сами могли выбрать материалы и цветовую гамму поделки. На время работы в помещении – необычайно тихо, все заняты делом. Родители довольны: это полезно, интересно, бесплатно, а главное – летом. «Для детей и родителей – это просто палочка-выручалочка. Чем еще заняться тем, кто не уехал на дачу? От мультиков устаешь быстро», – рассказывает Елена Константинова, бабушка одной из юных посетительниц. На время летних каникул в креативном пространстве увеличили количество детских мероприятий. На некоторые из них можно было попасть даже юным жителям округа от 3-х лет. Де-

тям и самим нравится участвовать. Они признаются, что это даже лучше, чем гулять на улице. После первого занятия уже просят сходить еще раз.

Алена Орел, мать двух детей, рассказывает, что приходит сюда со своими малышами на каждое детское мероприятие: «Это познавательно, интересно и бесплатно. Дочь сама просится, говорит, что лучше сюда сходить, чем на улицу». В течение августа каждый понедельник можно будет посещать занятия по вышивке лентами для взрослых и детей, которым исполнилось больше 8 лет. А еще продолжится показ цикла фильмов «Сказка о русском художнике» и «Достопримечательности Санкт-Петербурга. Парки и дворцы».

Жителей любого возраста ожидает музыкальная программа «Преображение природы и души» 19 августа, приуроченная к церковному празднику.

Ольга МИТЧИНА

С полным планом на август можно ознакомиться в нашей группе ВКонтакте www.vk.com/moto65 и на официальном сайте www.mo65.ru, а также в помещениях Муниципального совета. Справки по телефону 8 (931) 297-83-10, с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:30.



Под звуки музыки

Креативное пространство «Туристская 30» не перестает удивлять своих посетителей. В самый разгар лета для любителей музыки подготовили сразу несколько сюрпризов – выступление мантра-бенда, семейный праздник под аккомпанемент аккордеона, творческие вечера и концерты.



Своим необычным выступлением порадовала слушателей мантра-бэнд группа «Путь манго», исполняющая не только всеми известные песни, а также авторскую и уникальную музыку. «Путь манго» – музыкальный коллектив, смешавший духовные стихи народов мира с собственным авторским стилем. В результате получилось нечто необычное – духовный джаз. В музыке, которую они играют, переплетаются элементы рока, джаза, фольклора, индийской раги и электроники. «Путь манго» поют не только на русском языке, но также на бенгальском, тибетском и санскрите.

Основной посыл их творчества – создать волну позитива, просветить. Эта музыка о самых лучших качествах в каждом человеке. Как поясняет солист группы Ян Тимофеевский: «Мы стараемся подбирать именно такой репертуар, который настраивал бы на правильное восприятие мира. На древних и современных языках мы поем о радости служения нашей многонациональной семье под названием «Человечество».

Коллектив существует почти 10 лет и за это время их музыка прозвучала на различных концертных площадках России, Европы и Индии. Группу часто приглашают на различные благотворительные мероприятия, в которых они с большим удовольствием участвуют. Ежегодно выступают на праздновании дня основания Буддийского храма в Петербурге. Присутствуют на торжествах посольства Бенгалии. Также проводят сеансы музотерапии в Центре лечения онкологических заболеваний им. Раисы Горбачевой и психоневрологическом диспансере.

В творчестве любого исполнителя важно, чтобы музыка была понята

слушателем и дошла до глубины души. И у группы «Путь манго» отлично получается. Их выступление в креативном пространстве «Туристская 30» прошло с аншлагом, зрители были под впечатлением. «Да, это довольно необычное и непривычное исполнение. Но это определенно очень интересно. Все новое и выходящее за рамки привычного – развивает», – говорят посетители.

Для самых маленьких жителей и их родителей, а также бабушек и дедушек на «Туристской 30» организовали музыкальный праздник «Волшебный аккордеон» с участием музыканта Сергея Лихачева. В доброй и веселой атмосфере жители разных возрастов слушали аккордеон, пели песни и танцевали. Как отмечает Сергей, очень важно проводить время с детьми.

Кроме того, в главном креативном пространстве прошел вечер песни «Давай споем!», посвященный творчеству Ю. Визбора, музыкальные программы «Вместе весело шагать по просторам» и «Мы звезды континентов».

Мария ТАРАСОВА

ЗА ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ С МО № 65



Муниципалитет предлагает жителям изучать наш город не по книгам, а вживую – с профессиональными экскурсоводами и насыщенной программой. Например, проекту «Межконфессиональный Петербург» уже 8 лет – за это время сотни жителей округа побывали на экскурсиях по храмам нашего города. Муниципалитет дает возможность изучить каждую конфессию, и каждый год желающих увидеть Дацан Гунзэчойнэй и католический костел все больше. Особенно удивляет Дацан, который находится на территории нашего округа – жители загадывают в храме желание и пробуют национальные индийские блюда.

Также пенсионеры могут посетить музей-заповедник «Прорыв блокады Ленинграда». В сентябре каждый петербуржец вспоминает особую дату – 8 сентября, начало блокады Ленинграда. Почтить память бойцов, погибших, защищая Ленинград, муниципалитет предлагает на уникальной экскурсии: в музее-заповеднике находится крупнейшая в мире панорама, где можно спуститься в окопы и изучить оружие времен войны.

Записаться на экскурсию в музей-заповедник можно в первый рабочий день каждого календарного месяца в помещении Муниципального совета на Богатырском пр., 59, к. 1, каб. 10 с 10:00 до 11:00 или по тел. 341-03-82. Запись идет только на текущий месяц. При себе необходимо иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!



Летний сад отмечает юбилей – 315 лет со дня основания. Это не только старейший сад Петербурга, но и, пожалуй, один из самых известных садов в России. Здесь любили отдыхать императорские особы, литераторы, художники, композиторы и известные люди своего времени. Сегодня Летний сад не потерял своей популярности: его тенистые аллеи все так же привлекают гуляющих в жаркий день, а фонтаны и яркие цветочные клумбы приковывают взгляды посетителей. Ежегодно для жителей МО № 65 устраивает экскурсии по Летнему саду, которые пользуются большой популярностью. В июне прошла целая серия таких выездов.

С песней жизнь обретает новые краски

Хору ветеранов «Околица» в этом году исполнилось десять лет. За это время участники коллектива стали большой семьей и благодаря его старосте Валентине Колобовой привыкли справляться с трудностями и радостями жизни вместе.



“

Тексты у нас замечательные, песни созвучные, а последние три года мы стали особенно хорошо выступать и сильно звучать. Мне как старосте приходилось раньше всем повторять, что у нас хор, что ни один голос не должен перекрывать другой, а для этого нужно, чтобы все пели ниточкой. И вот так мы научились петь.

Валентина Колобова

Любовь к пению досталась Валентине Федоровне Колобовой по наследству. «У мамы был очень красивый голос, папа играл почти на всех инструментах, сестра была лауреатом республики по вокальному искусству, а брат окончил музыкальную школу», – рассказывает Валентина Федоровна. И пусть маленькую певицу не отдали в специализированную школу, с музыкой она не расставалась никогда: занималась пением в детском саду, школе и университете. «Друзья говорят, что мой голос слышно издалека, сначала появляется он, а уже потом я, – смеется староста хора. – А я уже не замечаю, что пою везде». В школе Валентина была секретарем комсомольской организации, помогала окружающим – общественная деятельность стала ее вторым увлечением. Так происходит и по сей день. Уже много лет Валентина Федоровна занимается общественными работами в родном округе. Она стала старостой хора «Околица» при МО № 65.

История хора началась в 1997 году, когда ветераны из общества жителей блокадного Ленинграда выступили с инициативой создания песенного коллектива. Пожилые люди очень любили петь и хотели заниматься профессионально. Большой вклад в жизнь коллектива тогда внесли Галина Клокова и Александр Куричев, который играл на аккордеоне и баяне. Именно он аккомпанировал на выступлениях начинающим артистам. Небольшой коллектив собирался на репетиции в школах нашего округа.

Инициативу поддержали и в МО № 65 и в Законодательном собрании Санкт-Петербурга. Когда Александр Куричев ушел из жизни, хор остался «беспризорным» – нужно было искать нового аккомпаниатора и место для репетиций. Наталья Муравьева, заслуженный преподаватель пения в Доме детского творчества, отклик-

нулась на просьбу муниципалитета заниматься с хором ветеранов. Так небольшой коллектив при поддержке Муниципального совета перерос в хор «Околица» при МО № 65. Первое выступление прошло уже в январе 2010 года ко дню снятия блокады Ленинграда в Государственной академической капелле им. Глинки.

Раньше в хоре занималось около 50 человек, сейчас осталось 32 вокалиста, в основном людям за 75 лет, а самому старшему участнику 93 года: «У нас коллектив участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, блокадников – все пожилые, зато энергичные и жизнелюбивые», – объясняет Валентина Федоровна, которая внимательно следит за посещаемостью репетиций и передает задание тем, кто не смог прийти. А еще поздравляет, спрашивается о здоровье и просто заходит в гости, чтобы узнать, как дела, ведь «Околица» – это большая семья.

Виктор Сергеевич тоже поет всю жизнь, в армии он занимался в хоре и был запевалой в строевых песнях, а потом работал водителем и не мог без музыки в дороге. Его приглашали в разные хоры, ведь мужские голоса в дефиците, но выбрал он «Околицу».

Ему понравился и коллектив, и то, как строго руководитель требует держать ноту. «Нас всего четверо мужчин в «Околице», а я самый активный и молодой, поэтому во всем Валентине Федоровне помогаю и репетиции не пропускаю», – говорит Виктор Чухонцев.

Два года назад у коллектива изменился руководитель, Наталья Муравьева передала пост и строгий подход к занятиям молодой Юлие Казаковой. «Ей, наверное, бывает с нами нелегко, ведь у нас сложный возраст, голос уже не тот, кого-то и слух подводит, – говорит участник хора Виктор Чухонцев. – Но когда мы выходим на сцену, то поем лучше всех, потому что чувствуем ответственность перед залом и нашим руководителем».

«Занятия проходят в Доме детского творчества, руководство которого пошло нам навстречу и разрешило проводить репетиции у них», – говорит новый наставник хора Юлия Казакова. Раз в неделю по полтора часа проходят репетиции, а перед конкурсами и выступлениями время на подготовку увеличивают вдвое. Валентина Федоровна – правая рука руководителя. «Если не обе», – улыба-

ется Юлия, – Она у нас держит всех».

«Мы стараемся каждое выступление превратить в настоящее шоу», – рассказывает Валентина Колобова. Участники хора не только выступают на мероприятиях округа, но и поздравляют друг друга с днем рождения, важными датами и праздниками и проводят дружеские вечера. Староста хора предлагает идеи, а творческий коллектив обсуждает и реализует их: «Один у нас сам сочиняет тексты, другой составляет стихи, а третий на гитаре играет и поет». С песней живется интереснее и ярче, уверена Валентина Федоровна, а с «Околицей» жизнь многих одиноких ветеранов обрела новые краски.

В репертуаре «Околицы» есть и лирические песни, и про любовь, и, конечно, много произведений о войне. «Тексты у нас замечательные, песни созвучные, а последние три года мы стали особенно хорошо выступать и сильно звучать. Мне как старосте приходилось раньше всем повторять, что у нас хор, что ни один голос не должен перекрывать другой, а для этого нужно, чтобы все пели ниточкой. И вот так мы научились петь», – с добродушной улыбкой рассказывает Валентина Колобова.

Хор ветеранов «Околица» уже десять лет ежегодно выступает на сцене Мариинского театра, филармонии, в капелле на концертах ко Дню Победы с участием детских и ветеранских хоров нашей страны, организованных МО № 65, школах, домах детского творчества. А в мае этого года хор получил кубок и диплом первой степени на международном конкурсе искусств и исполнительского мастерства «Виват, Петербург». Для ветеранов «Околица» – не просто хор, а поддержка, опора и смысл жизни, а песни – способ передать свой опыт и свои чувства окружающим.

Сейчас у хора летние каникулы, в сентябре участники снова встретятся и продолжат радовать публику.

ВАЛЕРИЯ КОЗЛОВА



“

Хор ветеранов «Околица» уже десять лет ежегодно выступает на сцене Мариинского театра, филармонии, в капелле на концертах ко Дню Победы, организованных МО № 65, школах, домах детского творчества. Для ветеранов «Околица» – не просто хор, а поддержка, опора и смысл жизни.

В увеселительных садах

Мы продолжаем серию публикаций, посвященных истории нашей малой Родины. Знаете ли вы, что двести лет назад берега Черной речки были популярной дачной местностью, а весь правый берег Большой Невки представлял собой сплошной увеселительный сад? Об этом и о многом другом рассказывает «Муниципальный вестник». Неценимую помощь в подготовке материала оказал Виктор Федоров, председатель краеведческого клуба «Приморский ветер», главный краевед Приморского района.



Два столетия назад берега Черной речки были у петербургской аристократии популярной дачной местностью. Журналист и писатель, редактор журнала «Сын отечества», Николай Иванович Греч в своих «Записках о моей жизни» утверждает, что именно он еще в 1796 году стал первым дачником на Черной речке. С 1817 года в соседнем с ним доме с общим двором стала жить семья вице-президента Академии художеств, медальера и известного художника Федора Петровича Толстого. Его дочь, Мария Федоровна Каменская, оставила подробные воспоминания о летнем отдыхе на Черной речке: «Черная речка того времени была совсем не похожа на теперешнюю. Больших дач тогда совсем не было, задних улиц тоже. Небольшие одноэтажные домики, окошка в 3–4, стояли в один ряд, фронтом на реку, против Строганова сада. У каждого домика был узенький палисадник; очень большой двор соединял две дачи, так что на одном дворе было двое жильцов, не считая избы мужика-хозяина. На задворках, во всю линию деревни, тянулись крестьянские огороды... А за ними прямо начиналась прелестная березовая роща, которая шла вплоть до богатой дачи Резиха, то есть прямо до Лесного и дороги на Поклонную гору. Ни тесноты, ни такого столпотворения, как теперь, чтоб дача лезла на дачу, тогда не было. Ни трактиров, ни кабаков на каждом шагу и в заводе не было, а была настоящая русская деревня».

В 1820-х годах на берега Черной речки стали приезжать люди, занимавшие видное положение в обществе. Постоянным гостем у Греча был писатель, журналист, издатель газеты «Северная пчела», Фаддей Венедиктович Булгарин, а у Лобанова – баснописец Иван Андреевич Крылов и поэт, автор перевода «Илиады» Гомера, Николай Иванович Гнедич. Все лето 1825 года на даче у Греча жил Кюхельбекер, к которому приходил в гости Петр Каховский.

На Черной речке в течение ряда лет снимал дачу литератор, историк и общественный деятель А. И. Тургенев. В одном из писем Петру Андреевичу



Вяземскому Александр Иванович Тургенев пишет: «Третьего дня обедали у нас на Черной речке Жуковский, Крылов, Гнедич, Сабуренок, Дашков, Греч, Мейстер и пр.». Бывал у Тургенева и А. С. Грибоедов, приезжали К. Ф. Рылеев, Н. А. Бестужев.

На чернореченских дачах жили Елизавета Михайловна Хитрово, дочь полковника М. И. Кутузова; его внучка Дарья Федоровна Фикельмон; Виельгорские и другие. Летом на Черной речке отдыхало до 240 семейств, хотя в то время настоящих дач насчитывалось около сорока по Черной речке и примерно столько же по Языкову и Глухому переулкам.

В 1830-х годах на чернореченские дачи стала приезжать аристократия, которую не устраивали сдаваемые в наем крестьянские избы. Левый берег Черной речки и острова начали интенсивно застраиваться, было престижно иметь дачу недалеко от императорского дворца на Каменном острове. Условия жизни на таких дачах были несоизмеримо выше, принадлежностью дач стали библиотеки и бильярдные. Вечерами из раскрытых окон слышались звуки рояля.

Среди первых появились особняки известного мебельщика Гамбса и ротмистра Кавалергардского полка Саввы Алексеича Яковлева, правнука купца-миллионера Саввы Яковлева (Собакина). Напротив участка Строганова на Черной речке находилось владение С. С. Ланского размером в пять десятин, приобретенное им в 1819 году у артиллерийского капитана Петра Карлова. Этот участок граничил с участками придворного метрдотеля Миллера, тайной советницы Смирновой и генерал-лейтенанта Депрерадовича.

На Вазаском переулке, там, где сегодня тянутся неказистые производственные постройки, в начале прошлого века находилась дача писателя и журналиста И. И. Ясинско-

го, в гостеприимном доме которого бывал Сергей Есенин. В первый раз на окраину города, на Черную речку, Есенин вместе со своим другом Сергеем Городецким поехал в один из весенних дней 1915 года.

Во второй половине XIX – начале XX века весь правый берег Большой Невки представлял собой сплошной увеселительный сад. Одними из перлых вечера с развлечениями начались на Королевой даче, находившейся на Выборгской набережной там, где сегодня проходит граница между Приморским и Выборгским районами. Объявления в газетах сообщали, что с 18 мая 1847 года и впредь в продолжении целого лета ежедневно, кроме среды, на даче Королева будет давать концерты оркестр «Конкордия» под управлением г-на Гильмана, состоящий из 25 лучших музыкантов.

В первые годы вечера собирали массу публики, в иные дни бывало от двух до трех тысяч человек. Но затем количество посетители стало сокращаться и сезон 1852 года оказался последним. Королеву дачу погубили конкуренты, и главный удар нанесло Заведение искусственных минеральных вод.

Впрочем, поначалу ничто не предвещало такого исхода, более того, заведение само попало в сложное финансовое положение из-за резкого уменьшения пациентов. Организаторы, подсчитывая убытки, даже начали подумывать о том, чтобы закрыть заведение и снести построенные здания, с графиней Строгановой уже начались переговоры о прекращении аренды. И тут с предложением своих услуг явился известный кондитер и ресторатор, уроженец швейцарского Давоса, Иоганн Люциус (Иван Иванович) Излер, который в начале 1848 года взял в аренду на десять лет часть сада с целью «организации концертов». Свою деятельность «эконом заведения минеральных вод», как именовали

Излера в официальных объявлениях, начал с того, что обнес территорию заведения высоким забором и стал брать плату за вход.

В короткий срок парк расчистили и привели в порядок, устроили новые аллеи и куртины, поставили павильоны, декоративные арки и вазы с гирляндами цветов. А вскоре появились открытая площадка для выступлений артистов и оркестров.

30 августа 1851 года заведение минеральных вод даже посетил император Николай I, перед уходом он подождал Излера и поблагодарил его «за те удовольствия, которые он доставляет публике своей деятельностью», а затем подарил ему 3000 рублей, огромную сумму по тем годам.

7 августа 1876 года на сцене концертного зала сразу в четырех местах показался огонь, и через час от «минерашек» уже ничего не осталось. Что было причиной пожара, поджог, происки конкурентов, так и осталось неизвестным.

Ниже по течению Большой Невки на даче Алсуфьевых 23 мая 1852 года открылся увеселительный сад, получивший название «Альгамбра». За полковника Алсуфьева вышла замуж младшая дочь Афанасия Федоровича Шишмарева, Ольга. Напомним, что Шишмаревым принадлежали земли в Старой Деревне.

ВИКТОР ФЕДОРОВ



Альгамбра – архитектурно-парковый ансамбль, расположенный на холмистой террасе в восточной части города Гранада в Южной Испании. Основное развитие получил во времена правления мусульманской династии Насридов, при которых Гранада стала столицей Гранадского эмирата на Иберийском полуострове, а Аламбра – их резиденцией. В состав обширного комплекса, заключенного в крепостные стены с башнями, входили также мечети, жилые дома, бани, сады, склады, кладбище. В настоящее время является музеем исламской архитектуры.

Продолжение в следующем номере

Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в июле!
Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!



<p>95 лет Валяев Петр Михайлович Миролубов Николай Евгеньевич Трепелкова Вера Федоровна</p> <p>90 лет Волкова Раиса Андреевна Гуменюк Лидия Ивановна Кулагина Анна Ивановна Никитина Лидия Владимировна Осипова Лидия Федоровна Перфильев Юрий Николаевич Позняк Всеволод Владиславович Слесарева Вера Петровна Спасков Евгений Иванович Стихарова Мария Пинхасовна</p> <p>85 лет Афромеева Зинаида Михайловна Бессер Тамара Демьяновна Бойкова Наталия Николаевна Вишневецкий Петр Владимирович Домбровский Сергей Иосифович Дубовик Галина Васильевна Елисеева Людмила Сергеевна Иванов Анатолий Михайлович Кабанова Людмила Павловна Клепикова Тамара Никитична Комнатная Мария Петровна Кондакова Людмила Петровна Кузнецова Нина Владимировна Кутина Марина Михайловна Лаптева Галина Дмитриевна Марков Александр Семенович Махоткина Галина Николаевна Мотина Мария Михайловна Осипова Тамара Васильевна Панова Лина Пахомовна Сачкова Серафима Константиновна Хаккель Вера Александровна</p>	<p>Шатунова Таисия Николаевна Юдин Геннадий Осипович</p> <p>80 лет Андреева Рена Дмитриевна Андреевская Людмила Николаевна Барбарович Елена Петровна Белозерова Вера Петровна Вадимова Любовь Александровна Васильева Нонна Федоровна Владимиров Юрий Степанович Воронцова Валентина Петровна Горчакова Алевтина Тимофеевна Грибов Василий Иванович Дранкова Нелли Михайловна Дунаева Елена Сергеевна Егорова Галина Владимировна Ермакова Ольга Александровна Желнова Эмма Петровна Жилыева Светлана Васильевна Зелина Людмила Романовна Иванова Вера Михайловна Ильина Раида Григорьевна Калачева Галина Николаевна Корешкова Рита Серафимовна Красько Нинель Михайловна Кубикиене Нина Валентиновна Куликова Маргарита Петровна Лебедева Валентина Андреевна Лейкина Лариса Федосьевна Метелев Анатолий Александрович Мироненко Владимир Федорович Михайлов Виктор Владимирович Михайлова Таисия Александровна Мосяго Галина Ивановна Назаренко Елена Андреевна Никитин Владимир Анатольевич Орлов Виктор Степанович Пастенко Лариса Михайловна Пестер Лилия Григорьевна</p>	<p>Петрова Валентина Ильинична Покровская Алевтина Николаевна Пряникова Ираида Евгеньевна Рязанова Евгения Александровна Сивенкова Зинаида Николаевна Скиданов Илья Пантелеймонович Смирнова Людмила Павловна Соколова Тамара Ивановна Степаненко Валентина Ефимовна Толстова Сталина Константиновна Филимонова Клавдия Николаевна Филипенков Петр Яковлевич Фокина Валентина Васильевна Ходоровская Анна Никитична Хурда Тамара Павловна Чуева Тамара Васильевна Шатилова Нина Александровна Шлапачук Юлия Алексеевна Шустова Наталия Николаевна</p> <p>75 лет Большакова Нина Ивановна Васюкова Антонина Семеновна Веселова Евгения Ивановна Косогорская Наталья Сергеевна Межевич Галина Николаевна Пульхритудов Евгений Александрович Соловьева Фаина Михайловна Степанова Надежда Фроловна Хамицкий Николай Прокофьевич Цветков Владимир Валентинович Цыганенко Юрий Михайлович Ченцова Людмила Васильевна</p> <p>70 лет Автушко Иван Филиппович Барановский Алексей Иванович Березан Владимир Митрофанович Бурангулова Рахима Файзуллоевна</p>	<p>Грачев Константин Владимирович Добрушкин Александр Павлович Евтушенко Ольга Александровна Ефимова Людмила Викторовна Иванов Валерий Иванович Каргина Татьяна Петровна Карташов Виктор Михайлович Ковшик Тамара Павловна Кузьмин Владимир Дмитриевич Ломакина Надежда Ивановна Лупанов Василий Зиновьевич Махначева Татьяна Петровна Окунева Лариса Сергеевна Панова Майя Александровна Петрова Вера Петровна Пименова Татьяна Алексеевна Приходько Татьяна Михайловна Скобелев Александр Африканович Сычев Павел Георгиевич Уманец Вера Петровна Федорченко Илья Федорович Хохолкова Людмила Абрамовна Чекмарева Наталья Александровна Чепарев Юрий Иванович Юдин Александр Викентьевич</p>
--	--	--	--

ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ

Юбиляры, отметившие свои юбилеи (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 лет) в 2019 году, постоянно зарегистрированные на территории МО № 65 и не получившие подарки, могут их получить в Муниципальном совете по адресу: Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5. Часы приема: вт, ср, чт с 10:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00.

Билеты в страну чудес

Уважаемые жители! Муниципальный совет приглашает вас и ваших детей (от 2016 г.р. и старше) посетить детские спектакли:

«Жар-Птица»

1 сентября в 12:00

Музыкальный театр «Карамболь» в ДК им. А. М. Горького, пл. Стачек, 4 (ст. м. Нарвская)

«Золушка»

14 сентября в 17:00 в КЗ «У Финляндского»,

Арсенальная наб., 13, к. 1 (ст. м. пл. Ленина)

График выдачи билетов:

19 августа с 17:00 до 20:00 Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5

21 августа с 17:00 до 20:00 ул. Туристская, 8, к. 4, 2 этаж

26 августа с 10:00 до 13:00 и с 17:00 до 20:00 Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5

28 августа с 10:00 до 13:00 ул. Туристская, 8, к. 4, 2 этаж

30 августа с 10:00 до 13:00 Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5

Билеты могут получить родители лично при предъявлении своего паспорта с постоянной пропиской на территории нашего округа и свидетельства о рождении на каждого ребенка (оригиналы документов). Билеты выдаются по количеству детей и на одного взрослого-сопровождающего на один из спектаклей. Телефон для справок: 8 (921) 427-01-75, 341-03-82. Количество билетов ограничено. Обращаем внимание, что сроки выдачи билетов зависят от активности населения и могут быть изменены.

Подписка на газету

С 1 января 2019 года газета распространяется по бесплатной адресной подписке. Если вы хотели бы получать ее, заполните форму и опустите в специальный ящик по адресу Богатырский пр., 59, к. 1, или сообщите по телефону: 8 (921) 427-01-75.

Адрес доставки: _____

Телефон (для проверки доставки): _____



Конкурс цветников

С 12 августа по 12 сентября в нашем округе по традиции пройдет ежегодный конкурс цветников МО № 65. Прием заявок на участие в конкурсе в пн-чт с 9:00 до 17:30, в пт с 9:00 до 16:30: по адресу Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 4, по электронной почте ms65@yandex.ru. Победителей ждут дипломы и призы.